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Correction

Question 1

Montrer que dans tout triangle non dégénéré d’angles A, B et C, on a

cos2( ) (sinB+sinC)% —sin? A
2 4sinBsinC

Solution
En faisant appel a la relation des sinus.

sinA_sinB _sinC
a b c

on peut écrire

b?+c?-a? 3 sin? B+sin®C —sin? A
2bc 2sinBsinC

cos A=

Le second membre vaut encore

(sinB+sinC)* ~2sinBsinC —sin® A (sinB+sinC)* —sin> A
2sinBsinC 2sinBsinC

1

si bien que

(sinB+sinC)? —sin? A
2sinBsinC

=1+COoSA= Zcosz(gj



Question 2

Résoudre I’équation

. 7
sin® x+cos® x = —
16

Représenter les solutions sur le cercle trigonométrique.
Solution

On remarque que

2

(sin2 X + C0S x)3 = sin® x+3sin? xcos?

2 4 6

En soustrayant 1’équation de cette identité, on obtient

. . 7 9
35|n4 xcos2 x+35|n2 xcos4 X=1-—=—
16 16
soit
. . . 9
35|n2 xcos2 x(sm2 x+cos2 x)ESSan xcos2 X= E
ou encore

i =sin2 xcos2 X zlsin2 2X
16 4

On se raméne donc a
) 3 .
S|n22x=— , Sin2X=+—
4
Les solutions sont

T
+—+krx

2X=i%+2k7r soit X

2x:12§+2kﬂ soit X J_r%+k7r

Le dessin des solutions sur le cercle trigonométrique est laissé au lecteur.

X+3sin“ xcos™ x+cos” x=1



Question 3
Les cotés d’un triangle ont pour longueurs respectives (en metres)
a=2.m b=3.m, c=4.m

Que valent ses angles ?

Solution
De la relation
a? =b? +c? —2bccos A
on déduit
2, .2 .2 _
cos A= b~ +c” —a = 9+16-4 =£=Z soit A= arcos Z =0,5054rad = 28,96°
2bc 234 24 8 8

De la méme facon,

2,2 12 B
cosB = a”+c”-b = 4+16-9 = 11 ce qui donne B =0,8128rad = 46,57°
2ac 2.2.4 16
Enfin,
2 12 2 _ _
cosC = a” +b" ¢ = 4+9-16 :—3 = 1 ce qui corrsponda C =1,823rad =104,48°
2ab 2.2.3 12 4

A titre de preuve, on vérifie que

A+B+C =28,96+46,57 +104,48 =180,01° =180° aux erreurs d'arrondi pres.



